

24ο Δημοτικό Σχολείο Καβάλας

Ευξείνου Πόντου 7

Νεάπολη - Καβάλα

22/6/2021

Αγαπητοί γονείς και συμμαθητές-τριες του σχολείου μας

Αποφασίσαμε να σας στείλουμε αυτή την επιστολή για ένα- κατά τη γνώμη μας- σοβαρό θέμα.

Τους τελευταίους δύο μήνες πραγματοποιήσαμε στο μάθημα της Τοπικής Ιστορίας ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο «Αρχαία Νεάπολη, η πρώτη μας πόλη».

Σ' αυτό μάθαμε ότι πριν 2600 περίπου χρόνια κάτοικοι του νησιού της Πάρου ίδρυσαν την αποικία της Θάσου και μισό αιώνα αργότερα οι Θάσιοι ίδρυσαν στη χερσόνησο της Παναγίας τη **Νεάπολη**. Η πόλη αυτή, εκμεταλλεύτηκε το χρυσοφόρο όρος Παγγαίο, τον κάμπο των Φιλίππων και το εμπορικό της λιμάνι, κι αναπτύχθηκε πολύ γρήγορα. Έκοψε δικό της **ασημένιο νόμισμα**, έχτισε έναν μεγαλοπρεπή **ναό ιωνικού ρυθμού** από λευκό θασίτικο μάρμαρο, ανέπτυξε εμπορικές σχέσεις με πολλές σημαντικές πόλεις, έγινε **μέλος της Α' και Β' Αθηναϊκής Συμμαχίας** και τιμήθηκε από την Αθήνα για την πιστή της στάση κατά την περίοδο του Πελοποννησιακού πολέμου.

Στο πλαίσιο του προγράμματός μας επισκεφτήκαμε το Αρχαιολογικό Μουσείο της πόλης μας, όπου ξεναγηθήκαμε από τον δάσκαλό μας, κ. Ναπολέοντα Κουκουζίκα και νιώσαμε υπερήφανοι βλέποντας όλα τα αρχαιολογικά ευρήματα που μαρτυρούν την ένδοξη ιστορία της πρώτης μας πόλης, της Νεάπολης που δεν σταμάτησε από τότε να κατοικείται και να επεκτείνεται.

Εμείς όμως νιώθουμε διπλά υπερήφανοι, γιατί το σχολείο μας όπως και τα σπίτια μας βρίσκονται σε μια συνοικία που έχει το όνομα της πρώτης μας πόλης, τη **συνοικία της Νεάπολης**.

Όλοι μας συνηθίσαμε να λέμε ότι μένουμε στη **ΔΕΠΟΣ** (Δημόσια Επιχείρηση Πολεοδομίας Οικισμού και Στεγάσεως). Το όνομα όμως αυτό δε σημαίνει τίποτε άλλο παρά μόνο τα αρχικά μιας ΑΕ (Ανώνυμης Εταιρείας) που είχε αναλάβει το σχεδιασμό της συνοικίας μας και το χτίσιμο των πρώτων κατοικιών της και η οποία από το 2010 έχει καταργηθεί και δεν υπάρχει πλέον. Πιστεύουμε, λοιπόν, ότι ήρθε η ώρα να την αφαιρέσουμε κι εμείς από το λεξιλόγιό μας.

Από σήμερα κιόλας - για χάρη της πρώτης μας πόλης, της Νεάπολης - στην ερώτηση «πού μένεις;», απαντάμε «στη **Νεάπολη**» κι όχι στη **ΔΕΠΟΣ**. Στις επιστολές και στα επίσημα έγγραφα δε γράφουμε **ΔΕΠΟΣ-Καβάλα** αλλά **Νεάπολη- Καβάλα**.

Ας κάνουμε εμείς την αρχή γι' αυτήν τη σημαντική αλλαγή διορθώνοντας μάλιστα και όσους από άγνοια ή από συνήθεια χρησιμοποιούν λανθασμένα το όνομα ΔΕΠΟΣ.

Το σχολείο μας βρίσκεται στη ΝΕΑΠΌΛΗ.

Το σπίτι μας βρίσκεται στη ΝΕΑΠΟΛΗ.

ΜΕΝΟΥΜΕ ΣΤΗ ΣΥΝΟΙΚΙΑ ΤΗΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ

Σας ευχαριστούμε

Οι μαθητές-τριες της Δ1 τάξης